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Srbija nije samo Beograd, Novi Sad, Niš, Zlatibor, Kopaonik, Palić ili srpske banje. Prava Srbija
živi u malim sredinama, u kojima su, zbog njihove povučenosti i ćutljivosti, sačuvani kultura,
običaji i tradicija, ona srpska gostoprimljivost i domaćinski odnosi, Srbija kakvu ozbiljni turisti,
istraživači i avanturisti, „lovci“ na nove predele, vidike, sadržaje, čekaju da otkriju. Opština Rača
je jedan od tih, nedovoljno otkrivenih kutaka Srbije, iako se nalazi gotovo u njenom središtu.

      

   Opština Rača zauzima severni deo šumadijskog okruga, na 32 km od Kragujevca, 19 km od
Smederevske Palanke, 29 km od Topole, 45 km od Aranđelovca, 54 od Mladenovca, 10 od
auto-puta i 100 km od Beograda. Na teritoriji opštine Rača, pored varošice Rače, nalazi se 17
seoskih naselja, u kojima živi preko 15.000 stanovnika, od kojih se 43,7% bavi poljoprivrednom.
   Direktor Turističke organizacije opštine Rača, Davor Timotijević, ističe da je ova opština
vezana za ime vožda Karađorđa. U selu Viševac rodio se vožd Đorđe Petrović-Karađorđe, o
čemu svedoče rekonstruisane autentične drvene građevine s početka XIX veka, koje su
sačuvane u ovom kraju, etno komleks „Petrovi dvori“. Okućnicu Karađorđevog oca su činili
kuća, vajat, mlekar, magaza, kačara i pčelinjak. Tu se nalazi i spomenik Voždu Karađorđu
podignut 2004. godine, koju posećuje veliki broj ekskurzija i turista koji prolaze kroz Raču.
   -U samom mestu Rača nalazi se Karađorđev dom, koji je sagradila kneginja Marija, a u kojem
su trenutno smeštena interno raseljena lica sa Kosova i Metohije. Međutim, mi se nadamo da
ćemo u narednom periodu uspeti da rešimo pitanje njihovog zbrinjavanja i da ćemo moći da
preuredimo Karađorđev dom, da bude u funkciji turizma - rekao je gospodin Timotijević.
   Po njegovim rečima Turistička organizacija opštine Rača razvoj turizma gradi na temelju
kulturno-manifestacionog turizma, obeležavanjem Karađorđevih dana, kao i na razvoju lovnog
turizma. U selu Miraševcu postoje dva mineralna izvora koja imaju
sumporno-manganovito-gvožđevitu kiselu vodu koja izbija iz kristalnih škriljaca i dostiže
temperaturu od 15 C, pa je TO pokrenula inicijativu izrade studije izvodljivosti da se ovaj izvor,
ukoliko se za to pokažu mogućnosti, eksploatiše na pravi način.
   -Perspektive za turistički razvoj ove opštine nisu male. Rača je jedna izuzeno lepa sredina, sa
puno prirodnih lepota, pa TO pokušava da razvije seoski turizam. Uključeni smo u Projekat
podrške razvoju ruralnog turizma u Šumadiji koji sprovodi GTO Kragujevac i Biznis Start-up
Centar Kragujevac, u okviru koga su naši zainteresovani ljudi prošli odgovarajuću obuku. Za
sada još nemamo registrovanih gazdinstava, ali imamo nekoliko domaćinstava koja ozbiljno
razmišljaju u tom pravcu, a mi kao TO im pomažemo da donesu pravu odluku i da počnu da se
bave seoskim turizmom.
   Generalno, opština ima problema sa smeštajnim kapacitetima, jer hotel „Šumadija“ u Rači,
nije više u funkciji, privatizovan je i ta privatizacija je otišla u nekom drugom pravcu. Mi smo
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pokušavali u razgovoru sa vlasnicima da hotel ponovo stave u namenu koju je imao, međutim,
još uvek to nisu prepoznali kao svoju perspektivnu. Veliki je problem kada imamo neke veće
posete turista, i nadamo se da će se to promeniti, zahvaljujući razvoju seoskog turizma. Jer,
svesni smo da je osnovni uslov da gosta zadržimo na teritoriji naše opštine, pored prirodnih
lepota i kulturno-istorijskih spomenika, manifestacija, da im obezbedimo kvalitetan smeštaj -
objasnio je naš sagovornik i dodao da je TO Rača mlada turistička organizacija, osnovana
2002. godine, ali ima odličnu saradnju, pre svega sa šumadisjkim turističkim organizacijama,
odnosno opštinama. Kao prvo, sa GTO Kragujevac, sa kojom odlično sarađuje par godina u
nazad, sa TO Topola, TO Batočina, TO Lapovo, TO Knić, Rekovac, TO Despotovac. Ove
turističke organizacije organizuju zajednički nastup na sajmovima turizma, učestvuju u izradi
zajedničkog propagandnog materijala vezanog za verski turizam, kreiraju zajedničku ponudu
kako bi sa zajedničkim kontaktima i iskustvima pomogli jedni drugima i našli svoje mesto u
turisitčkoj priči.
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